

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Jueves 14 de Junio de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.363

Actitudes respecto a festejos

La reunión celebrada ayer en el despacho de la Alcaldía, y en la cual quedó nombrada la Comisión que ha de organizar las fiestas todas que deban celebrarse en Cádiz cada año, ha tenido para nosotros la nota confortadora, de haberla observado identificada con nuestro criterio, secundado primero por los «Amigos de Puertas de Tierra» y después por el «Diario de Cádiz», con la oficialidad plena, que los periódicos dan a los editoriales sin firmas.

Aludida repetidamente por el señor Escandón, la prensa local, nuestro director, creyendo que podía abrogarse, aunque solo fuera momentáneamente, la representación de los periódicos todos que se habían preocupado de estos asuntos, hasta hizo uso de la palabra, y para satisfacción de los demás periódicos, conviene expresar claramente lo que dijo.

Es criterio de EL NOTICIERO, y nuestro director afirmó que seguramente lo sería también del «Diario de Cádiz», que el juego era una inmoralidad, pero que el juego monopolizado, constituiría dos inmoralidades.

Dijo también, que mientras la moral caprichosa que se viene administrando por el actual titular de la Cartera de Gobernación, se había circunscripto a establecer diferencias protectoras o persecutoras, entre los casinos y círculos de recreos, el leso de existir, no pasaba de ciertos límites, todo lo favoritas que se querían, pero afectante solo al mejor o peor desenvolvimiento de la vida de esos casinos y círculos.

Manifestó, que el daño, cuando crecía en proporciones irritantes e intolerables, era cuando, saliendo de los límites anteriores, venía a rebosar sobre toda una población.

Expuso, que la política ideal, para la cual al duque de Almodóvar le han faltado energías o tal vez convencimientos, era la de prohibir absolutamente el juego, en todas partes.

Esta política, consistente en poner los contadores a cero, en todas las playas, a más de ser la exactamente moral, no irrogaría perjuicio a ningún bañador ni a ninguna población. Todas ellas, se verían constituidas a sus ingresos naturales; lucharían con idénticas armas, sin desigualdades, sin dos leyes, y, en esas condiciones, nuestro papel, el papel de Cádiz, como estación balnearia, no sufriría el menor quebranto, ya que las restantes playas no gozarían tampoco de esos ingresos, manantiales de festejos y atracciones, que dejan desiertas a las que no lo disfrutaban.

Tras las manifestaciones de nuestro director vinieron las aclaraciones aun más terminantes del señor Escandón, la comunión perfecta en ellas, clara, precisa y desnudamente expuesta por el señor alcalde, y el solo desistimiento, en el punto, del señor Santander, que es también de justicia hacer público.

Y vino otra cosa más, aun más interesante. Vino la definición de «que había que gestionar a todo trance, un régimen de igualdad para todas las playas, positivo o negativo, eso allá el ministro, pero de forma, que la gestión pública no se convirtiera en una facilitación de negocios ajenos, sino imponiendo condicionales que convirtieran estas cosas, de existir, en verdaderas fuentes de ingresos públicos.

Y en ello estuvieron conformes todos, todos, menos quien, como el señor Santander, por su propia significación, estaba obligado a no estarlo.

Una visita a la Carcel

Caridad para los presos!

No desconocemos la disposición que prohíbe al periodista visitar las Prisiones sin una expresa autorización del Director General del Ramo.

Más yo, que no necesito esa autorización, quiero seguir la estela marcada hace días por el culto teniente fiscal, señor Monedero, que rompió lanzas en favor del preso, desde las columnas del «Diario».

Hago pues, una visita a la Prisión en el momento en que está reunida la Junta de disciplina en una de sus periódicas sesiones, bajo la presidencia del culto director don Rafael Rodríguez y Real y con la asistencia de los señores, don Julián Peñalver, subdirector; don Justo Juliá, médico; don Enrique Matute, capellán; y don Angel Gordo, maestro.

Al salir los reunidos los voy abordando uno a uno para que cada cual me explique algo de lo que con un departamento tiene relación.

El señor Peñalver Hortelano, como administrador nos dice:

«El director, como usted ve y sabe, no tiene más ilusiones que, dentro del régimen penitenciario, el mejoramiento posible de la vida moral y material del preso.

En ese deseo y para mejorar lo posible la ración y ar al ruido lo que le corresponde hemos pensado suministrar, por administración el rancho que hoy servía un abastecedor. Ese servicio comenzará el día 16 de este mes y ahora verá usted los géneros que tenemos preparados.

Y hacemos una visita a los almacenes.

Allí se apilan sacos de arroz, de garbanos, de judías, patatas, tocino, bacalao, etc., etc. Hay colgados dos jamones y como ello nos llama la atención, el administrador nos dice:

«Eso es para la cocina de la enfermería, pues ya que por falta de consignaciones el material quirúrgico-operatorio y el menaje no es como debiera ser, tenemos verdadero interés en que lo que de nosotros dependa sea de lo mejor.

Y ya no es ni el empleado, ni el médico, es el periodista el que protesta del estado en que, al parar las obligaciones carcelarias al Estado, dejaron estas dependencias los antiguos tutores.

—Ahora—nos dice el director, con suma amabilidad—se ha pedido a la Dirección el correspondiente permiso para formar presupuestos especiales a fin de dotar de lo más necesario a la enfermería, capilla y escuela.

Ante la puerta de la despensa, que está contigua a la cocina, charla el administrador con los cocineros dándole las instrucciones para el nuevo régimen.

—Yo—le dice—interpretando el pensamiento del director y de todos lo único que quiero y te exijo es que jamás falte nada y cuando cualquier artículo veas que es malo me lo indiques enseñada para cambiarlo por otro.

Y los presos, que oían la conversación rodeaban el grupo habidos de enterarse de todo.

—Que el preso es curioso!

No es lo más corriente sentir compasión hacia el preso.

El señor Monedero inició una laudable campaña en favor de los desgraciados que purgan un delito o sufren una injusticia y yo, que soy preso, yo que veo de cerca la miseria y abandono

Plaza de Toros San Fernando

DOMINGO 17 de Junio DE 1923
A LAS CINCO MENOS CUARTO DE LA TARDE
se lidiarán SEIS hermosos novillos-toros de la famosa ganadería de

Don Juan Cazares
VECINO DE LOS BARRIOS

MATADORES
Enrique González «Moyano», Cayetano Ordóñez
«Niño de la Palma», y Antonio Carrasco «Cuatro dedos»

Sobresaliente de espada: José Sánchez, CARNICERITO

CORRIDA DE PRUEBA

Por la mañana, a las NUEVE, se lidiará un TORO de la misma ganadería.

MATADOR:
Manuel Rosillo «Loli», de Jerez

Habrà un tren especial, que saldrá de Cádiz a las tres y cuarenta minutos de la tarde, regresando a las siete y a las ocho de la noche. Los despachos de billetes estarán establecidos: en San Fernando, en la Plaza de Toros, y en Cádiz en «La Bodeguita» y «Tourist-Bar».

PRECIOS: Para la corrida de Prueba: entrada general 60 céntimos. Por la tarde: Sombra 4,00 ptas.—Sol 2,75.

que la sociedad tiene para el caído me permito recordar sus buenos deseos al teniente-fiscal, para que unido a las gestiones laudatorias de los de esta casa trabaje para conseguir algo en favor de los que ocasiona o por necesidad delinquieron.

¡Caridad para el preso!

SIXTO VILLALVA.

Por los teatros

TEATRO CIRCO DE VERANO.—Aparte de obtener numerosos aplausos los artistas que en este teatro actúan; en las dos secciones de que se componía el programa de anoche; fué un señalado éxito el del baile «El Carnaval Español» dirigido por el notable maestro Angel Pericet, e interpretado por un plantel de bellas artistas.

Esta noche a las 8 y 45; «La Reida Mora» y el baile titulado «El rumbo macareno».

A las 10 segunda sección doble; las zarzuelas «La casa de los padres» y «La Balsa de Aceite», gran éxito de Manolo Cozaso.

Terminará el espectáculo con el baile «El rumbo macareno».

CINES PUBLICOS

Plaza de San Antonio.—Esta noche se proyectarán las siguientes películas:

Segunda Jornada de la hermosa einta «Amor y ciencia», en tres partes, y tercer y cuarto episodios de la emocionante película en serie, «Los ojos de Satanás».

Plaza de Isabel II.—Tres interesantes películas; el primero y segundo episodio, de la larga serie «Los ojos de Satanás».

APUNTES DE SOCIEDAD

Aunque el luto no tiene temporada, también sufre la influencia de la moda y se puede notar fácilmente que desde hace algunos años el luto es menos severo o en el vestir; quizás la carencia de la vida tenga sin duda parte de culpa en el relajamiento de la observancia de antiguas costumbres, que en otros tiempos nadie habría dejado de seguir rigurosamente, y bien sea por esto, o por la influencia de la moda—como antes digo—el luto tiene también sus variantes.

Teniendo en cuenta que los primeros días después de ocurrida la muerte del pariente, sus deudos deben llevar trajes, vestidos y sobre todo sombre-

ros sencillísimos y de mucho luto, y que la tradición es que el indispensable adorno de las «toilettes» de luto lo constituya el crepé inglés, los fabricantes—con muy buen acuerdo—han dado tal flexibilidad a este tejido, que hoy día se puede manejar fácilmente, y por ello se emplea para vestidos y por lo menos para cuerpos enteros.

El crepé liso, guarnecido de crepé inglés, sustituye grandemente a éste, después de pasado el primer período del luto, sobre todo en sombreros y velos que se alargan más o menos sobre la espalda, y, excepto el día del entierro, nunca sobre la cara.

Los adornos de los sombreros de crepé inglés son de este material porque es muy fácil de trabajar, y por ello se pueden hacer múltiples combinaciones, como son: nudos, escarapelas sencillas, sesgos enlazados y flores lisas.

Infinidad de sombreros de luto riguroso llevan mezclado el crepé inglés blanco, y como novedad se hacen sombreros de crepé inglés blanco, cubiertos de un velo crepé liso negro; ahora, que éstos no son para riguroso luto.

Para vestidos se emplea también el crepé de China mate y el crepé de lana llamado «Crepella», que lo hay más o menos tupido, según sea para vestido o traje sastre, que es muy adaptable, y por lo tanto se presta a diversas combinaciones; el «moaré lana», tan elegante como práctico, es indicadísimo para trajes sastre, porque aunque no tiene la fragilidad de la seda, tiene su aspecto y para medios lutos es de gran distinción.

Esta clase de tela también tiene gran aceptación para trajes de color, y los colores más en boga son gris ceniza, tórtola y avellana.

Por fin se ha fijado la moda; esto no quiere decir que ha cambiado, pues desde hace algún tiempo no hay evoluciones rápidas, sino variaciones.

Lo que más se impone hoy es la figura suelta del talle; éste continúa siendo bajo, aunque con orientación de volver a su sitio habitual.

Las faldas se usan estrechas para los vestidos de calle, drapadas en los de tarde y con puntiagudas colas en los de noche, admitiéndose como excepcional variación algún traje amplio para baile y como «toilette» de juveniles.

Una vez dadas estas noticias te saludamos afectuosamente, amable lectora, tu incondicional.—Raffia.

En San Fernando, se verificaron los esponsales de la bella señorita Nina Súnica Perálta, hija del coronel de infantería de marina don Onofre Súnico, con el joven comerciante don Manuel Ruiz González.

La boda ha sido fijada para el día 2 de Agosto.

Nuestra enhorabuena.

Marchó a Madrid, el alcalde de San Fernando don Manuel Bulpe Suárez.

Ha aprobado con excelentes notas, asignaturas del bachillerato el estudioso joven don Olegario Rodríguez Benedicto, a quien felicitamos.

Encuentrase enferma la señora esposa del director del tranvía, don Leopoldo Vitini.

Celebraremos el restablecimiento.

Marchó a Madrid el heróico capitán de Regulares, D. José Enrique Varela.

Parroquia de Santa Cruz (Catedral Vieja)

Limosnas recibidas para la reparación mayor que se está haciendo en la misma:

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	880,00	
D. Indalecio Hidalgo	5,00	
D. Eduardo Gieb y familia	3,00	
D. Eduardo R. Valencia	2,00	
D. Sinfiriano Serdio	2,00	
D. Manuel González Pérez	2,00	
D. Estela Venero	5,00	
D. José Cianca Pino	2,00	
D. Antonio Mata	2,00	
Un feligrés	5,00	
Cristóbal García Plaza	2,00	
J. Enrique Santolalla	3,00	
José Jiménez Reyes	2,00	
Serafin Gabriel	2,00	
Urbano Vergara	2,00	
José Rodríguez Chesio	5,00	
Sres. Pérez, Vergara y Cuadrado	5,00	
D. Calixto Sáinz Pacheco	5,00	
José Jiménez Martínez	1,00	
Julián Rotdan	1,00	
Adolfo Gutiérrez	3,00	
Julio Gastón	5,00	
Dolores Buenó y Buenó	1,00	
Sritas. Lucila y Francisca Terry	25,00	
D. Pedro Natera	5,00	
Sres. Rodríguez y Martínez	1,00	
D. Antonio Carrasco Bernal	1,00	
Ramón y Justo Juliá	15,00	
Sra. Viuda de Matute	5,00	
D. Agustín Moreno	1,00	
Mmanuel de Cárdenas	5,00	
Antonio Morales	10,00	
Teodoro Molino	10,00	
Mateo Gómez	150,00	
Valiente y González Hnos	10,00	
Total	1.133,00	

(Continuará)

Notas del día

Toros en San Fernando

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo lo permite, se verificará el domingo 17 de Junio de 1923 a las cinco menos cuarto, una gran novillada en la que se lidiarán seis hermosos novillos toros, de la acreditada ganadería de don Juan Cazares, vecino de Los Barrios.

Matadores: Enrique González Moyano, Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma» y Antonio Carrasco «Cuatro Dedos».

Sobresaliente de espada: José Sánchez «Carnicerito».

Banderilleros: Miguel Burgos «Finito», Antonio Martín «Marinero», Rafael Calle «Layaito», Antonio Pota, Fernando Carrasco «Tati», e Hipólito Carrasco.

Puntillero: Juan Fernández «Alfonsito».

Corrida de prueba, a las nueve de la mañana, se lidiará un

hermoso toro de la misma ganadería.

Matador: Manuel Rosillo «Loli», de Jerez.

Banderilleros: Diego Fernández «Mosco» y Francisco Fernández «Argentino».

Sobresaliente: José Rosillo Iglesias.

Habrà un tren especial, que saldrá de Cádiz a las 3 y 40 de la tarde, regresando a las siete y a las ocho menos cuarto.

Precios para la corrida de la tarde: Entrada de Sombra 4 pesetas, idem de Sol 2,75 pesetas.

Medias entradas para niños menores de 10 años, a mitad de precio.

Entrada para la corrida de prueba, 60 céntimos.

Los despachos de billetes estarán establecidos: En San Fernando, en los despachos de la Plaza de Toros y en Cádiz en los acreditados cafés «La Bodeguita» y «Tourist-Bar».

Los toros estarán de manifiesto la víspera de la corrida en el redondel de la plaza.

Importante.—Se advierte al público que no se encierran más toros que los anunciados. Si por causas ajenas a la voluntad de la Empresa, se suspendiese la corrida después de empezada no tendrá derecho el público a exigir ninguna indemnización, como asimismo en el desgraciado caso de inutilizarse algún lidiador.

Una vez reconocidos, aprobados y encerrados los toros, si se inutilizase alguno o resulte manso, el público no podrá exigir nada. Quedan en vigor las prevenciones y demás disposiciones de la Autoridad para esta clase de espectáculos.

Cada espectador llevará su billete en la mano para evitar enterpecimientos en las puertas. Los niños no podrán entrar sin su correspondiente media entrada.

La Empresa adoptará energicas medidas para que ningún espectador de Sol se pase a la Sombra.

Deportes

El señor don Joaquín Fernández de la Cruz, agradeciendo su designación para el cargo de vocal de la comisión organizadora formada para el «Campeonato Infantil Copa Durán», ha oficiado al señor presidente de la misma, manifestándole su renuncia a dicho cargo.

Exámenes

Con la brillantísima calificación de Sobresaliente por unanimidad ha terminado sus estudios de la carrera de piano, en el Instituto Provincial de Música y Declamación de Santa Cecilia, la bella señorita María Purcell Llamas, a quien enviamos nuestra enhorabuena.

Riña en La Línea

Juan Martín Cabezas, joven de 18 años, y su madre, tuvieron riña con una mujer y arriados de buenas varas de acebuche le causaron sendas contusiones y habiendo acudido un muchacho hijo de la víctima para defender a su madre, también recibió numerosos golpes.

La madre y el hijo fueron al Hospital Municipal, para ser curados y el hijo y la madre, agresores, fueron llevados a la cárcel.

Catedrático

El catedrático don Juan Dona-

EL AGUILA es la marca de CERVEZA de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. (S. en C.)
Rafael de la Viesca, núm. 1

to Gómez, visitó hoy al gobernador civil.

Apreñ licos de torero
Fueron detenidos en El Bósque, dos niños de catorce años de edad, de Jerez de la Frontera, que se fugaron del domicilio paterno con objeto según manifestaron de «aprender a torear».

Cazador furtivo
En las proximidades de «Villa Emili», en Chicllana, fué sorprendido cazando, sin licencia para ello, un individuo, al cual le fué intervenida una escopeta.

Busca buscando
De Jerez, remiten tres requisitorias para la búsqueda de procesados sebedos.

Riña sangrienta
En Algeciras, fueron presos por la guardia civil, los individuos llamados Juan Vera Jiménez y Manuel Pantoja Jiménez, que rieron y se causaron mutuamente heridas de arma blanca.

La venta de mariscos
Por edicto de las autoridades de Marina, queda prohibida la pesca y venta de langostinos y asimilados desde 1.º de Junio a 1.º de Octubre, y de langostas y sigalas, desde 1.º de Agosto a 15 de octubre.

Arrendamiento
En la cantidad de 7.777 pesetas con 77 centimos, le ha sido adjudicado el arrendamiento de la renta de la Pescadería, en San Fernando a don Manuel del Río Ortiz.

Atropellado por un auto
En el kilómetro 5 de la carretera de San Roque, el auto de la matrícula de Cádiz, número 974, propiedad de don Andrés Rodríguez Peralta y guiado por el chofer Juan Hidalgo Guillén, atropelló a la niña de seis años Francisca Perea Mata, causándole tres heridas.

Onomástica
Con motivo de celebrar en el día de ayer su fiesta onomástica el primer ujier de sala del Ayuntamiento don Antonio Rodicio, ha recibido numerosísimas tarjetas de felicitaciones.

Miscelánea agrícola
Merece señalarse a la consideración de nuestro público rural el sentido realmente práctico que informe los trabajos y escritos de la popular revista de Barcelona «El Cultivador Moderno». En el número de Mayo, que tenemos a la vista, se comprueba nuevamente la índole utilitaria que presiden los escritos de dicha publicación y su carácter instructivo.

Las enfermedades del viñedo y modo de tratarlas, las soluciones para resolver la crisis vinícola, el tratamiento de los vinos débiles, la utilización de las pepitas de la uva, el poder asimilador de las leguminosas, etcétera, ponen de relieve la oportunidad de los asuntos escogidos.

Otros relativos a prados y forrajes, meteorología agrícola, avicultura y ganadería, ofrecen también la condición de ser sumamente sugestivos e instructivos.

Pastoreos
Por pastoreos abusivos, y daños en sembrados, remite la guardia civil, de Benacoz, una denuncia.

Las cigarreras
Esta noche a las ocho y media se reunirá en su domicilio social, calle «Magistral Cabrera» la Sociedad de Cigarreras de Cádiz, que preside Angela de Castro.

De Tetuán
En el Parque de Intendencia de Tetuán, habrá concurso para suministro de artículos de consumos.

Dicho acto se verificará el día 5 de Julio próximo.

** BAR **
** La Cruz Blanca **

** EL PREFERIDO **
** por el público más selecto **
** Sagasta y C. del Castillo **

días y horas hábiles hasta el día 23 del actual.

Cádiz 13 de Junio de 1923.— El Presidente de la Comisión, M. Merino.

Citación
A Francisco Varé (a) El Lobo y a un desconocido que lo acompañaba en la comisión de un intento de robo de la canoa automóvil «Ramona», anclada en la rada de Tánger, los llaman en la Comandancia de Marina de Cádiz las autoridades judiciales.

Reparto
De Prado del Rey remiten copia certificada del repartimiento de utilidades.

De Ubrique
La Alcaldía de Ubrique remite un extracto de los acuerdos municipales.

Concurso
Los días 2 y 4 del próximo mes de Julio, habrá concurso de abastecedores en el Parque de Suministros de la Intendencia de Ceuta.

Denuncia
La benemérita de Sanlúcar remite dos denuncias por infracciones al Reglamento de carreteras y caminos.

Asuntos municipales
La Alcaldía de Prado del Rey remite un extracto de los últimos acuerdos municipales.

Contador
Ha sido elegido contador de los fondos municipales de San Fernando, don José María Sáiz y Hernández.

El incendio de anoche

Próximamente a las 10 de la noche se declaró un conato de incendio en la estancia de don Francisco Martínez, cita en el paseo Ana de Villa junto al Trasnauai.

En los primeros momentos se personaron en el lugar del incendio, don Eduardo Parodi, ingeniero municipal; don José Romero Barrero, arquitecto municipal; el sub-oficial, don Luis Muñoz; los guardias Juan Perdigones, Sebastián León, José Peinado y Bartolomé Trujillo.

También se personaron primeramente en el lugar del suceso, la brigada nocturna de bomberos, al mando del cabo Sr. Deschap, los cuales dominaron el fuego, quedando localizado a los pocos momentos.

También se personaron en el lugar del suceso el sargento señor Trujillo con la brigada diurna, no haciendo ya falta sus auxilios por estar completamente localizado el conato.

Numeroso público se personó en el lugar del siniestro, elogiando la pronta intervención de las autoridades en el conato.

Poco después se retiraban los bomberos por no hacer falta ya sus servicios.

Es de elogiar la actuación del chofer del coche CA 832, el cual se ofreció para llevar al lugar del incendio a las autoridades.

Movimiento de buques

Vapores de Cádiz al Puerto
Servicio para mañana:
Salida del Puerto a las once 30 de la mañana.
Salida de Cádiz a las 4 y 30 la tarde.

Vapores de la Traslántica
Ayer llegó a este puerto procedente de Sevilla, el vapor «Mogador».

Vapores de Pinillos
Ayer tarde llegó de Barcelona y escalas, el hermoso trasatlántico «Infanta Isabel», dicho buque salió esta tarde para Habana y escalas.

Vapores de Ibarra y Cop.
Fué despachado ayer para Bilbao y escalas, el vapor «Cabo Na».

Vapores de la Trasmediterránea.
Esta mañana a las siete salió de este puerto para Algeciras y Tánger el vapor «J. B. Llovera» procedente de Sta. Cruz de Tenerife (Canarias), llegó esta tarde el vapor «Escolane».

Vapores de otras Compañías

Entraron ayer:
Vapor «Manuel» de Larache. Id. noruego «Ravueda», de Cartagena y Málaga. Id. «Cristina» de Sevilla.

Laudea «José Antonio» y «Carimela» de Chipiona.
Salieron ayer:
Vapor «Amalia»; para Isla Cristina, Id. noruego «Ravueda» para Liverpool.

Id. «Eloisa» para Arcila. Id. «Bella Maria» para Barbate.

Sucesos locales

Mordido por un perro
En el Hospital de San Juan de Dios, fué curado de mordedura de perro en el dedo primero de la mano derecha y en el antebrazo derecho, tercio medio, el individuo Juan Dominguez Pérez.

El can fué conducido a los fosos para ser sometido a observación.

Por insultos
A requerimientos de Antonia Moreno Arcés, fué conducido a la Inspección de Vigilancia, Milagros Bernal, por insultar groseramente a la primera y a su hija Josefa Castro, y promover fuerte escándalo.

Un curda
En la prevención civil, ingresó Antonio Romero Prieto, que se encontraba promoviendo escándalo en estado de embriaguez, en la calle José Mareno Gualter, y además insultó a la guardia que lo detuvo.

Hospital de San Juan de Dios
Fueron asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes:

Juan L. Sambruno, de contusión con pérdida de la piel del dedo índice.

Antonio Tanipón, de erosión en la cara posterior del dedo gordo del pie izquierdo.

Valentin Gutiérrez, de orosiones en el dedo índice izquierdo.

Compañía Traslántica

Vapor «Buenos Aires», salió el día 13 de Junio de Valencia para Málaga.

«León XIII» salió el día 12 de Junio de Valparaíso para Antofagasta.

«Legozpi» salió el día 12 de Junio de Kobe.

En el Gobierno civil

Visitas
Visitaron hoy al señor gobernador civil en su despacho oficial los señores alcalde de Cádiz, don José de Bedoya y don Joaquín Abzuar.

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer fué de pesetas 5.773.84.

Ha sido nombrado a propuesta de la comisión de jardines, guarda de los paseos públicos, con el jornal de cuatro pesetas don Antonio Cebrales.

La jefatura administrativa del Hospital Militar, remite un anuncio de subasta para adquirir carne de uaca, que tendrá efecto el día 26 de julio.

El gobernador civil de la provincia de Cádiz, oficia al alcalde, adjuntándole programa expreso de las condiciones en que ha de celebrarse en Bruselas en los días 15 al 16 de septiembre, el segundo Congreso Internacional de Ciencias Administrativas y con ello cumple el cargo que se le ha conferido por la comisión permanente de Congresos internacionales de Ciencias Administrativas (sección de España), llamando la atención acerca de la importancia que ha

de revestir el mencionado Congreso y la conveniencia de la designación de delegados especiales que representen al Ayuntamiento en el citado Congreso. De esta comunicación conocerá el Ayuntamiento.

El comisario regio del turismo responde a comunicación que se le dirigió, interesándole varios extremos en favor de Cádiz, ofreciendo su colaboración.

El delegado regio de primera enseñanza, comunica que el maestro más antiguo de la localidad, que debe figurar en la junta de partido para la constitución del jurado, es don Aurelio Moro González.

Al juez municipal del distrito de San Antonio, se remiten tres partes de personas mordidas por perros.

La comisión mixta de reclutamiento, llama a los mozos Julio Vázquez, 62; Antonio Rodríguez 326; Alfonso Ramos, 474 y Antonio López, 583; para que se presenten a ser reconocidos el día 20 del actual a las 11 horas.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Fernández Abad, se reunió la comisión de rememplazos, despachando diversos asuntos.

Mañana 15 termina la última prórroga concedida por la Alcaldía, para que los propietarios de las fincas urbanas puedan adquirir las licencias de reparos menores.

Por el alcalde se oficia al señor delegado de Hacienda, expresándole las quejas recibidas de vecinos e inspección de Sanidad por el estado de suciedad e incuria, con peligro notorio para la salud pública en que se encuentran varias fincas ruinosas adjudicadas a la Hacienda pública.

En dicha comunicación se participa que el Ayuntamiento ha costeado en varias ocasiones el desescombros e higienización de dicho lugares, pero como esta obligación es del propietario, o sea la Hacienda, a ella se dirige a tal extremo.

Para las 16 horas de mañana viernes ha sido convocado el Excmo. Ayuntamiento en cabildo ordinario de segunda cita.

TORERÍAS

La novillada del próximo domingo en San Fernando, reúne varios alicientes que hacen esperar que como en las anteriores la entrada sea un lleno; en primer lugar el ganado que se lidiará no son cuatro novillos, sino que son seis toros, por su edad, por su tamaño y por que tienen grandes pitones, es un ganado de respeto y de casta brava, pues ya de la misma vacada se han corrido toros en la Plaza de San Fernando y han sido bravísimos.

De los novilleros anunciados, «Moyano», que ocupa el primer lugar, es torero habilidoso y matador valiente que goza de verdadero prestigio entre los de su clase; «El niño de la Palma» es ya conocido y obtuvo un gran éxito el martes pasado en la novillada de la feria de Algeciras, y por lo que respeta a «Cuatro dedos», el debutante sevillano, es hermano de «Josele», el amigo y peón de brega del famoso José «El Gallo» y su madre y su tío fueron buenos matadores de novillos, es pues de buena «cepa».

Además en la corrida toma parte el notable banderillero gaditano Miguel Burgos «Finito». El próximo domingo en la Plaza de la Maestranza, de Sevilla, se lidiarán seis novillos de Surga, estando encargados de matarlos los diestros, Daniel Moreno «Gordillo» y «Pechucho».

El día 16 del actual se celebrará en Madrid, reunión general de criadores de reses de lidia para tratar asuntos relacionados con las corridas de toros y novillos.
El día 8 de Julio, torear ga-

nado de don Vicente Martínez, en Logroño, la cuadrilla de «Jóvenes madrileños», que capitanean Rafael Mira «El Minutillo» y Manolito Gómez «El Rizado». El día de la Virgen del Carmen, probablemente se verificará en San Fernando, en vez de novillada una buena corrida de toros, lidiándose ganado de Villamarta o de Gallardo, y alternando los matadores «Puntero», de Madrid y José Amuedo.

ANÍS DE «La Asturiana»

Academia preparatoria
PARA
Capitanes, Pilotos, Patrones de Cabotaje y Alumnos de Náutica
Cánovas del Castillo, 34
DIRECTOR: DON FEDERICO GARCIA LUNA

Queda abierto desde esta fecha el curso de enseñanza para cualquiera de las preparaciones, completas o bien por grupos o asignaturas especiales.—Horas para inscripción de alumnos y consultas, de 3 a 5.

Ofrece a su numerosa y distinguida clientela y al público en general extenso y variado surtido en Coloniales, Bomboneras finas, Estuches de piel para regalos, etc., etc., a precios sin competencia.

Concesionarios para la venta de vinos de la Rioja Alta de Haro.—Depositarios de la Sociedad Española Nutreina y del The Lyons de Overseas. Trading Corporation Limited de Londres.

TELÉFONO 322

LA ITALIANA
(ANTIGUA DE MANGANELLI)

TELÉFONO 322

EUREKA, S. A.
NUEVA BAJA DE PRECIOS

San Diego fabricación mecánica, clase selecta, el kilo.	0,55
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0,60
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0,70
Viena, Inglés, Francés, Sulzo, Huevo, etc., pieza a	0,10
Panecillos franceses, pieza a	0,5 y 0,10
Tortas de aceite, manteca y polvorón	0,10
Azúcar refinada, la mejor del mundo, Kilo	1,90
Café Puerto Rico, marca YAUCO. Kilo	8,00
Café Puerto Cabello. Kilo	7,00
Aroz mizado superior. Kilo	0,75
Garbanzos gordos, lo mejor que se cría en España, Kilo	1,40
Garbanzos menudos. Kilo	0,90
Habichuelas de Castilla Kilo	1,40
Id. Piner. Kilo	1,00
Leche condensada «Los Pirineos», Lata.	1,35
Jabón verde 1.ª en tacsos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,25
Id. blanco 1.ª en tacsos de 200 y 400 gramos. Kilo	1,50
Alpiste de pella superior. Kilo	0,65
Trigo. Kilo	0,65
Sardinas superiores, Marca Miu Alfageme. Lata.	0,56
Te inglés marca «Néctar». Paquete	0,60
Malz. Kilo	1,70
Malz. Kilo	0,40
Chocolates de todas clases	

De todos los artículos, sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases corrientes, aunque estas por su menor precio se prestan más a la competencia.

CALZADOS
directos de nuestra fábrica al público
Ni en calidad ni en precio nadie puede competirnos.
¡¡Elíjese bien!! Visitenos antes de efectuar sus compras.
Calzados especiales para campo y sport.
Inmenso surtido en calzados de todas clases
Borceguies oscaría, negra, cosido Good
Wear wett, garantizado, sin cartón, todo ello, para caballero, a precio único de 16,55 pesetas.
Zapatos en charol negro, para señora, Fantasia, desde 16 Ptas.
Muchos nos imitan pero nadie nos iguala.
Sucursales en Barcelona, Castellón, Santander, Córdoba y Madrid
Sucursal núm. 4 CADIZ.—San Francisco núm. 21.

MUY EN BREVE
reapertura del gran establecimiento de papelería y útiles de escritorio,
ANTIGUA DE S. LOPEZ
hoy a cargo de
M. CERON BOHORQUEZ
donde el comercio, la Banca, oficinas públicas y todos, en general, encuentran los mejores artículos y más económicos, a precios reducidos.
Duque de Tetuán, 15

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

En Gaceta y Justicia.—La tenencia de rmas.—El congreso penitenciario.

Esta mañana recibió a los periodistas el conde de López Muñoz, quien manifestó que el proyecto de tenencias de armas blancas y de fuego continúa en estudio; cuando éste esté ultimado se facilitará una nota a los periodistas.

También ocupase el ministro en la organización del congreso penitenciario, que ha de celebrarse en Madrid.

EN LA PRESIDENCIA

La situación en Barcelona.—Otras noticias

Madrid.—El Presidente dijo a los reporteros que no tenía noticias algunas de interés que comunicarles.

Las noticias enviadas por el Gobernador de Barcelona daban cuenta de que los obreros habían visitado al gobernador para estudiar las bases presentadas por los patronos.

Esta tarde irá el Presidente al Congreso acompañado del ministro de la Guerra, por si el diputado Indalecio Prieto quiere hacer algunas de las preguntas que tiene anunciadas sobre Marruecos.

En Palacio.—Una Comisión de Almería.—Melquiades cumplimenta al Monarca

Madrid.—En Palacio estuvo esta mañana una Comisión de fuerzas vivas de Almería acompañados de Barcai para interesar del Monarca varios problemas que afecta a los intereses de aquella población.

También estuvieron en Palacio el Presidente del Consejo y Melquiades Alvarez, que fué a cumplimentar al Rey como Presidente de la Cámara popular. Con Melquiades salió al por rató y mostróse muy satisfecho de la entrevista con el Soberano.

EN ESTADO

Visitas diplomáticas

Madrid.—En el Ministerio de Estado no facilitaron hoy nota a la prensa a pesar de haberlo anunciado ayer Alba.

Estuvieron cumplimentando al ministro, el marqués de Villacinda, el Nuncio de S. S. y el ministro de Portugal.

Hacienda

Por los intereses del personal del ramo.

En el Ministerio de Hacienda facilitaron una nota a los periodistas, expresando, que en vista de que el Cuerpo General de administración de la Hacienda publica carece de asociaciones benéficas.

Lo que dice Burgos Mazo

Parecen ser estos momentos los más difíciles para el partido conservador.

Burgos Mazo dice que desde

1917 viene pidiendo la revisión de el programa conservador que viene siendo el mismo de los tiempos de Cánovas, sin modificación alguna.

Esto es, las doctrinas del partido eran perfectas, pero hoy no sirven y yo no puedo conformarme con ellas.

Surgen dos problemas que no figuran en el ideario conservador, tales son el económico y el social; problemas ambos que son los que imperan en casi todos los países civilizados, y no previsto en nuestras doctrinas.

Respecto a lo del duplicatorio de Berenguer, cree Burgos que aquellos que estima que con no concederle hacen una política monárquica se equivocan y llevan a cabo una labor francamente revolucionaria; pues no hay nada más penosa para un País que dentro de un régimen no puede enigrarse responsabilidades en ciertas esferas.

La situación no puede sostenerse así y él está dispuesto a hablar claro en el Parlamento importándole poco quedar dentro o fuera del partido conservador.

Ante todo y sobre todo dice el exministro que está el bien de su conciencia.

Lo que dice Bergamín

Madrid.—El ex-ministro conservador Bergamín, ha hecho declaraciones en el mismo sentido que Burgos Mazo.

Dice que hay que definir claramente la doctrina conservadora y hacer el decálogo del partido para que se sepa cuando se está dentro y cuándo se sale de él.

La masa general de la opinión conservadora, cree fácil la resolución del problema y por eso no se preocupa grandemente, pero determinados políticos dicen y sostienen que no son nimias cuestiones de detalles, sino problemas fundamentales de doctrina

En Guerra

Desmintiendo noticias

Madrid.—El Subsecretario del Ministerio de la Guerra estuvo conversando con los periodistas. Dijo que las noticias publicadas sobre un duelo entre dos capitanes del Ejército, eran completamente falsas y no ha ocurrido ni ocurrirá.

Volvió a recomendar a los periodistas que acogieran con reserva estas noticias y otras por el estilo, que propanan personas de mala intención.

GACETA

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy disposiciones de Gobernación, Guerra y Hacienda que ya fueron conocidas del público en la firma regia de estos días pasados.

Lambien publica una disposición otorgando la Gran Cruz de Beneficencia a la Superiora del Hospital de Málaga.

Agregó el ministro que en breve se hará una extensa combinación de cargos en la Magistratura de la que se facilitará nota a la Prensa en cuanto esté ultimado.

De acuerdo con la Nunciatura se hará también otra combinación de cargos eclesiásticos.

BUENOS IMPRESOS EN BEATO DIEGO, 8

M. CERON BOHORQUEZ

MISCELÁNEAS

TELEGRAFICAS

Un duelo entre militares

Madrid.—Desde esta mañana han corrido por Madrid incesante rumores que afirman haberse concertado un desafío en condiciones durísimas entre dos capitanes del ejército Bayo y González Gallarza a causa de un arresto sufrido por el primero.

Dicen los rumores que el duelo verificóse esta mañana en los alrededores de Madrid y que en el ha sido gravemente herido uno de los militares citados.

Estos rumores no han tenido aun confirmación oficial.

Los jefes de la Legión

Madrid.—El teniente coronel Franco, el comandante Liniers y tres capitanes de la Legión, estuvieron esta mañana en el Ministerio de la Guerra conferenciando con el subsecretario.

Después marcharon juntos a almorzar el teniente coronel Franco, el comandante Liniers, y el capitán Ortiz de Zárate.

Esta noche asistirán a un banquete en el palacio con que le obsequia la oficialidad del Tercio que se halla en Madrid.

Revolución en Chica

Londres.—Se reciben noticias de haberse declarado la revolución en China.

Los rebeldes combaten con las tropas duramente y el presidente del Consejo se ha visto obligado a huir, ante el temor de que los revolucionarios acabaran con su vida.

En Londres, desconócense detalles, pero desde luego es cierta la noticia de la revolución, que se ha recibido por diversos conductos, algunos oficiales.

Funerales por el jefe del Tercio

Madrid.—El sábado próximo, en la iglesia de San Francisco el Grande, se verificarán solemnes honras fúnebres, que las Ordenes Militares dedican al heroico teniente coronel, Valenzuela.

La sentencia contra el capitán Jordán

Madrid.—Confírmase que en la causa seguida contra el capitán Jordán por el millón de Larrache, el Consejo Supremo ha aceptado de plano los razonamientos del fiscal, ratificándose en el fallo del Consejo de Guerra y condenando por lo tanto al capitán Jordán a la pena de 20 años de prisión militar y al cómplice Gargallo a la de dos años y cuatro meses.

Compañía Trasatlántica

Delegación de Cádiz

AVISO

El vapor «Buenos Aires», destinado en el presente mes al viaje Centro-América con prolongación al Pacífico, suspende su salida dos días autorizado por el Gobierno, con objeto de que si en ese tiempo llega la autorización pedida al Gobierno de Washington para que este buque quede por este viaje exento de las prohibiciones establecidas en aquel país, para la introducción y tránsito de toda clase de bebidas alcohólicas, puedan nuestros exportadores enviar sus géneros como si lo hubieran efectuado con anterioridad al 10 de Junio, que es la fecha impuesta por el Gobierno americano.

La Comisión Mixta de Fiestas se reunió esta tarde

Conforme a lo convenido ayer, en el despacho de la Alcaldía, y a las cinco y media de la tarde, reunieron los señores comerciantes y concejales, designados para integrar la Comisión Mixta de Fiestas, a fin de nombrar la subcomisión ejecutiva.

Asistieron los señores don Manuel Alvarez (de la Comisión municipal de Fiestas), don Manuel Hevia (presidente del Gremio de Restaurantes y Cafés), don Francisco Mateo (del Gremio de Carruajes), don Rafael Montiel (de la C. M. de Fiestas), don José Paredes (de Hoteles y Fondas), don Enrique Varela (del Circulo Mercantil), don Francisco Fuentes Villarrica (concejal), don Manuel Escandón (del Circulo Mercantil), don José Marzan (de la C. M. de Fiestas), don Joaquín Mercado (de la idem), don Adolfo Gutiérrez (del sindicato de Ultramarinos), don Ignacio Chilia (de EL NOTICIERO GADITANO), don Francisco Gómez (de «Diario de Cádiz»), don Juan Parodi (de la Unión Patronal Gaditana) y don José del Corripio (de la A. de I. Anexas).

A las seis dió el señor alcalde por comenzado el acto, dando cuenta de que sólo faltan los señores Macpherson y Jover.

(Entra don Emilio Vera, que es muy felicitado por haber dado a luz su señora, un hermoso niño. Nuestra felicitación).

El señor alcalde dice que procede hoy no sólo nombrar la Comisión ejecutiva, sino cuáles han de ser sus atribuciones.

Con la venia del señor alcalde, los reunidos comienzan un cambio de impresiones, para ponerse de acuerdo.

La reunión entra en un periodo de charla por grupos.

Puestos de acuerdo, el señor Escandón manifiesta que deben ser siete los señores que constituyan la Comisión ejecutiva.

Se muestra conforme el alcalde. Continúa el señor Escandón, diciendo que deben ser tres concejales y tres representantes del comercio, a más del señor alcalde.

Abunda en este criterio el señor Villarrica, diciendo que los tres concejales deben ser de la comisión municipal de fiestas, porque en realidad ya esa comisión no ha de servir para nada.

Se aclaran por la alcaldía algunos puntos referentes a las representaciones, ofreciéndose el señor García Noguero para todo género de colaboraciones, de cualquier forma que se constituya la comisión.

El señor Alvarez manifiesta que él traía el propósito de no aceptar nombramiento alguno para la Comisión ejecutiva, en el caso de que hubiera resultado elegido, por lo que entiende que no debe nombrarse para esa repetida comisión ninguno de los concejales que pertenezcan a la municipal. El señor Alvarez termina ofreciéndose para presentar al Ayuntamiento, cuantos proyectos de fiestas la comisión mixta acuerde.

El Sr. Villarrica entiende que la Comisión municipal no tiene ya porque intervenir, ni siquiera para presentar los proyectos del Ayuntamiento, puesto que puede hacerlo cualquier concejal, y máxime el Sr. Alcalde, que ha de presidirla.

El Alcalde aclara el punto, entendiendo que el Sr. Alvarez ha querido decir, que él renunciaría a formar parte de la Comisión ejecutiva, pero ofreciéndose para dictaminar en la Comisión municipal favorablemente, cualquier proyecto que le sea sometido.

Interviene de nuevo el Sr. Escandón, el Alcalde y el Sr. Villarrica.

Habla don Manuel Hevia en el sentido de que no debe adoptarse acuerdos que eliminen totalmente a la Comisión municipal, por que esta no se ha retirado, lo que ha hecho es pedir una ayuda, por lo que si el nombramiento de vocales de la ejecutiva recaerá en algunos concejales que lo sean de la municipal, estos deben aceptar, por cuanto la principal razón del fracaso ha sido la falta de recurso.

(Hay un momento en que la plaza está hecha un herradero, del cual logra salir airoso el director de lidia).

Restablecida la normalidad, habla el Sr. Alcalde y el asunto amenaza volver a los mismos cauces, porque no están conforme el orador con el Sr. Villarrica, respecto a la causa de escasez de consignación en Presupuesto.

El alcalde dice, voy a poner a votación, si la comisión debe ser de siete individuos.

Así se acuerda.

VIENA CERVECERIA DE MODA

TEMPORADA DE VERANO

HELADOS VARIADOS - SERVICIO DE ESTOS A DOMICILIO

TELÉFONO 406

CERVEZA FRIA -- MERIENDAS

MARISCOS DE TODAS CLASES

Pregunta luego si deben algunos señores de la comisión municipal ser nombrados para la ejecutiva, o no.

El señor Escandón entiende que no debe tenerse prejuicio.

Se nombra una ponencia compuesta de los señores Hevia, Parodi y Varela para que propongan los señores que deben constituir la comisión ejecutiva.

Pasado unos momentos, los designados proponen a los señores:

Sr. Alcalde, Escandón, Gutiérrez, Hevia, Corripio, Villarrica y Mercado.

Al darse lectura, el Sr. Villarrica renuncia, así como el Sr. Mercado. No se admiten ninguna de las dimisiones, y la comisión queda así nombrada, con lo que terminó el acto.

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO, 17. - TELÉFONO, 313

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO y MEDICINA GENERAL

Consultorio de 12 a 3.

Rosario Cepeda núm. 28

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA y SACRAMENTO

CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA y MATERIAL ELECTRICO

Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

EL SECRETO DEL EXITO

está en que toméis todos los útiles de escritorio en la Papelería de M. Carón Bohórquez, calle Ancha núm. 15, derecha.

Exposición Obrera

Desde el día 1.º del corriente de 5 y 30 a 7 y 30 de la tarde, los días laborales, y de 9 a 12 los domingos, queda abierta en el Hospicio Provincial la admisión de los trabajos que han de figurar en la próxima Exposición Obrera.

A dicho efecto, habrá una comisión receptora que entregará un resguardo, con el que podrá recogerse los efectos entregados, dentro de los diez días siguientes a la clausura de la Exposición.

El plazo de admisión queda cerrado el día 15 del próximo mes de Julio.

El Comité.

ULTIMA HORA

Las gestiones del Gobernador de Barcelona

Barcelona.—El Gobernador Baber hablando con los periodistas dice que los obreros han estado estudiando las bases de los patronos para solucionar el conflicto de los transportes. Este sigue igual y no hay nada nuevo.

El Gobernador sigue haciendo gestiones con determinadas personalidades y ha dicho que este periodo es el más interesante de la huelga, pues es el del forcejeo.

Muéstrase optimista respecto a la solución.

Un periodista dijo al gobernador.

—Usted siempre está tan optimista?

—Yo creo que sí, y además optimista lo es todo el mundo.

Los regionalistas plantearán

el de la situación en Barcelona

Madrid.— Los regionalistas han

anunciados que plantearán en breve en el Congreso y Senado, el debate sobre la cuestión catalana.

En el Congreso llevará la palabra Martínez Domingo y en el Senado estará encargado de ello Durán y Ventosa.

Valles y Pujol, ha sido encargado de inspirar «La Voz de Cataluña», en vista de la retirada de Ventosa, que ha seguido a Cambó en el abandono de la política.

SENADO

Comienza la sesión a las 3 y 45 bajo la presidencia del conde de Romanones. Hay escasa concurrencia.

Se da lectura al despacho ordinario y juran el cargo varios Senadores.

El presidente advierte al señor Maestre que sea breve y se contraña para que hoy termine este debate a fin de que mañana pueda discutirse un dictamen muy importante que figura en el orden del día.

Royo Villanova, pronuncia breves frases aclarando su intervención en el debate de ayer.

Maestre continúa en el uso de la palabra y se extiende sobre las responsabilidades que se le atribuye al general Berenguer.

Adelanta su firme opinión de que el general Berenguer es absolutamente irresponsable en el derrumbamiento de la Comandancia General de Melilla.

Se lamenta de que se le tache de amigo del Raisuni y dice que este jefe aún cuando algunas veces ha sido rebelde ha puesto grandes servicios a España.

Yo—dice—entre Ab-el-Krim y el Raisuni prefero al último; pues el otro nos trató como a venecido, martirizó a nuestros prisioneros y deshonró a nuestras mujeres, en cambio al Raisuni le debe España grandes favores.

Habla del proyecto de la creación de mehallas; una de ellas armada por España y pagada por las cábilas, y las otras pagadas íntegramente por España.

Se ocupa de la petición del Raisuni, de que a su sobrino se le otorgue una cartera en el Maghzen.

Señala rivalidad existente entre la familia del Raisuni y otras determinadas familias moras.

A propósito de este debate el señor Maestre anuncia la lectura de unos documentos.

El ministro de Estado interviene llamando la atención al señor Maerte por no considerar patriótico la lectura de esos documentos en la Alta Cámara.

Concedido por las palabras de Alba desiste de su propósito Maestre.

Termina su discurso mostrándose partidario de la operación sobre Alhucemas.

Sánchez Toca interviene para decir que por cortesía el debate del Mensaje de la Corona debió durar una sola sesión.

En la parte referente a Marruecos quedó en realidad terminado después de los discursos del conde de la Mortera y Fernández Prida.

(Continúa la sesión.)

Enfermos de la piel!

La Pomada Antiseptica 19

del Dr. M. S. Pluqueras

(Calle Virgilio Anguila, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás Enfermedades de la piel.

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías, en tarros a 2,25, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños

Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

JOSE DEL CORRIPIO

En el extenso surtido de botellas y botijos que acaba de recibir, hay para todos los gustos más exigentes

- TAZAS Y PLATOS PORCELANA -

:-: DE TODAS CLASES :-:

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ
Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.
Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros
Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 9

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.—Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C.ª

CADIZ
VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR
INFANTA ISABEL
CAPITAN, D. A. GARDOQUI
Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo. Saldrá del puerto de Cádiz el día 14 de Junio de 1923. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas.
EL VAPOR
CATALINA
Saldrá del puerto de Cádiz el día 21 de Junio de 1923.
Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.
Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache
Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado BASILIO

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 42.

Servicios de la C.ª Trasatlántica

Línea de Cuba México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y Habana para Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba-México
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.
Línea de Venezuela-Colombia—Pacífico
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra,

Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla Colón, y dor el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molleque, Chica Iquique, Cinfuegos y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Poo
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.
Línea de Filipinas
Siete expediciones al año, sujetas al siguiente itinerario: Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puertos para los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 3.

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878
CANOYAS DEL CASTILLO 41.—CADIZ

Almacenes de Coloniales al por mayor FÁBRICA DE CAMELOS

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

PINO 30

de las bodegas de la Sra. Vda. e hijos de "Des Allimes" Jerez de la Frontera

TALLERES GRÁFICOS DE M. CERON BOHORQUEZ BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.
Precios económicos.—Prontitud y perfección

LUIS MEXIA

JOYERO
Columela, 36 CADIZ

RESERVADO

ALA CASA

ANGEL GOMEZ

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Salida de Cádiz a las 9,00 de la mañana.
Salida de S. Fernando a las 9,45 de la id.
Llegada a Algeciras a las 3,00 de la tarde.
Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar.
SALIDA DE CADIZ DIARIAMENTE
Salida de Algeciras a las 6,00 de la mañana.
Llegada a San Fernando a las 11,15 de la id.
Llegada a Cádiz a las 12,00 de la tarde.
Empalma con el mado y el exprés de Sevilla y Madrid.
SALIDA DE ALGECIRAS DIARIAMENTE
Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa

PRECIOS

	Billete de ida y vuelta	Interior
De Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa	13'75	9'25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA.—El servicio se restablece por haber recibido el material que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los mayores éxitos de la acriditadísima casa constructora DE DION BOUTON en la reciente Exposición d Barcelona.

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género.
Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., las veinte Repúblicas hispanoamericanas, Puerto Rico e Isla Filipinas.
18 MAPAS primorosamente editados en colores.
Publica, además, una sección EXTRAORDINARIA de los países más importantes de cada uno de los países del mundo.
Seo temas cuidadosamente encuadrados: 700 páginas.
Franco de portes en toda España.

Los temas cuidadosamente encuadrados: 700 páginas.
Franco de portes en toda España.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.ª

Sociedad P.ª — Calle de Cisneros, 240. — BARCELONA